

唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 成渝地区电子信息先进制造集群入选“国家队”

作为推进新型工业化、建设制造业强国的战略举措，培育发展有国际竞争力的先进制造业集群是党中央、国务院作出的重要决策部署。近日，国家先进制造业集群现场会在江苏无锡召开，会议公布了45个国家先进制造业集群名单，成渝地区电子信息先进制造集群榜上有名。

据悉，成渝地区电子信息先进制造集群是四川省推动成渝地区双城经济圈建设国家联合重庆市打造的跨省域先进制造业集群，产业规模超1.5万亿元，占全国比重近10%。全球2/3的iPad、50%的笔记本电脑、10%的智能手机实现“成渝造”，智能投影设备全球市场占有率达到15%，零组件本土配套率达70%，实现电子信息制造业5个大类、21个中类全覆盖，是全球前十大电子信息制造业聚集地。拥有全球最大功率半导体研究团

队，量产全国首颗x86通用芯片，布局有全球第二条、国内第一条6代全柔性AMOLED生产线、全国首条自主建设运营的8.6代TFT-LCD生产线，建成我国首条自主研发的高精度G11代掩膜板生产线等一大批标志性成果。

会议强调，要对标世界级产业集群培育目标，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府

作用，着力构建深度融合的协同创新网络，形成世界一流创新能力；着力推动集群高端化智能化绿色化发展，提升世界一流先进制造能力；着力壮大互促共生的优质市场主体，培育世界一流企业；着力推动优质要素向集群汇聚，营造世界一流产业生态；着力构建现代化治理体系，打造世界一流集群治理能力，推动国家级集群向世界级加快提升。

东西部协作「温暖工程」暖了高寒山区三千师生的心

## 提高农产品保供稳价能力水平 成渝双城圈进行城市主要农产品价格定量预测预警研究

为加快推进成渝地区双城经济圈建设，近日，成都市发改委与四川大学联合开展的“成渝地区双城经济圈城市主要农产品价格定量预测预警研究”课题研讨会在成都召开。

中国农业科学院、中国宏观经济研究院、四川大学、西南财经大学等高校和企业的专家学者以线上线下

下方式参加会议并作专题发言。大家充分肯定了课题组的研究工作暨成效，一致认为这是一项很有意义和价值的研究，对成渝地区农产品生产、消费和价格调控将产生积极有效的作用，希望建立价格监测部门与高校和企业常态化研究暨成果转化机制，继续深入持久地进行融

理论性、应用性、创新性为一体的研究，不断取得新成效，增强成渝地区价格调控的科学性、有效性和精准性，提高成渝地区农产品保供稳价能力水平。

据悉，成都市发改委与四川大学自2018年起，在全国价格监测系统率先开展农产品价格定量预测预警研

究工作，已发表了多篇论文，研究成果已成功转化应用。2021年10月，国家发改委价格监测中心在成都召开了全国36个大中城市价格监测机构负责人会议，专门研讨农产品价格定量预测预警工作，今年3月研究成果获得了价格领域最高奖——薛暮桥价格奖。

□本组稿件由本报记者赵蝶采写

## 引入金融活水 推动农村高质量发展 贵阳农商银行党委副书记、行长张伟率队深入帮扶村宣讲党的二十大精神

□本报记者 吴文俊 文/图

近日，贵阳农商银行党委副书记、行长张伟率队赴修文县小箐镇岩鹰山村开展党的二十大精神宣讲，听取该行派驻岩鹰山村驻村干部汇报相关工作情况，调研指导乡村振兴工作。该行党委委员、副院长帅彬，党委委员、工会主席、机关党委书记余文渊等随同调研。

张伟一行先来到小箐镇岩鹰山村，与镇村干部群众一起共话乡村的发展变化，畅谈学习党的二十大精神心得体会。宣讲开始前，小箐镇党委书记宋安辉及村支“两委”介绍了小箐镇岩鹰山村基本情况、产业发展规划以及存在的困难和问题，并对该行驻村干部表现出来的良好精神状态、为人民群众真心实意办实事的工作作风以及扎根乡村干事创业的热情给予了充分的肯定和感谢。针对岩鹰山村存在的问题和困难，张伟与大家进行了深入分析讨论，一起谋划解决办法，形成了思想共识。

宣讲过程中，张伟结合对岩鹰山村的了解，针对岩鹰山村发展实际，将党的二十大报告中关于全面乡村振兴战略部署作了深入阐释，同时指导岩鹰山村要因地制宜重点发



展好果蔬种植等特色产业，有效促进村集体经济经济发展，注重产销对接，走好乡村振兴特色发展道路。对岩鹰山村提出的“苗绣”、林下种植以及“肉马”养殖等思路，张伟引导该村要采取“产学研用”结合的方式促进产业发展。他还引用了别的乡村在农业特色产业发展中取得的成功案例给岩鹰山村打气鼓劲、提神聚力。张伟要求，该行驻村干部要切实对标对表党的二十大各项战略部署，结合所驻村实际进行系统谋划，时刻将服务群众放到心中，做好“政策宣传员”和“群众贴心人”，要以当好乡村振兴“带头人”“主心骨”的姿态坚定不移推进强村富民，绘就乡村振兴新画卷。

岩鹰山村调研宣讲结束后，张伟一行前往由该行结对帮扶的“兵支书”所在的大石乡大屯村，并与大屯村的种养植产业、农村“五治”工作、村集体收入情况以及乡村振兴工作推进中的重点和难点。张伟表示，大屯村要紧紧依托该村典型的盆地气候以及冬无严寒、夏无酷暑的资源禀赋，选出适宜该村发展的优势先导产业，要立足长远，统

筹规划，对标对表形成任务清单，抓好农房庭院整治、“厕所革命”“治水”等农村“五治”工作，全面推动该村农文旅融合发展。贵阳农商银行也将不遗余力充分发挥金融资源优势，共同努力将大屯村打造为生态美、村庄美、产业美、生活美、风尚美的美丽乡村。

张伟表示，作为扎根本土、服务“三农”的银行，贵阳农商银行将以党委书记、董事长李忠祥为班长

## 快递物流分拣忙

12月4日，位于永南物流园的重庆市永川快递智能分拨中心，进库快件经输送带消毒后源源不断地进库，智能分拣设备分拨快件，80多名工作人员则忙碌地装运快件。

据永川快递智能分拨中心负责人介绍，永川区邮政快递上岗人员约1500余人，快递末端网点已全部恢复营业，每日分拣快递派送快件超过20万件。

特约记者 陈仕川 摄



□李红芬 张敏 本报记者 魏彪 文/图

“耶！今年再也不会长冻疮了。”“白天上课不冷，晚上睡觉也暖和。”……伴随着凛冽的寒风，近日，四川省广元市朝天区曾家山迎来了入冬以来的第一场雪，但走进曾家片区学校的教室和宿舍，却一片暖意融融，孩子们坐在开着暖气或空调的教室内，纷纷比出“剪刀手”，争先向记者诉说今年冬天的幸福光景。

朝天区曾家山属高寒台地，平均海拔高达1400米，冬季时间长，气温低。“曾家山冬季平均温度低，特别是三九严寒时节平均温度会降到零度以下，严重影响教育教学工作。”朝天区教科局相关负责人介绍，曾家山片区内五个乡镇10所中小学、幼儿园师生冬季取暖问题，一直牵动着社会各界的心。

“尽快让高寒山区的师生也能过上暖冬。”2022年，滨江——朝天东西部协作在着力打造浙川五张“金名片”的同时，聚焦学校办学条件改善等民生领域，投入帮扶资金200万元，根据曾家山片区学校师生实际需求，在高寒山区所有学校安装燃气取暖片、空调、浴室热水器、学生宿舍床垫等取暖保暖设施设备，全力解决3000余名师生的取暖问题。

走进两河口镇小学，校园被纷纷扬扬的大雪笼罩着，操场上厚厚的积雪被孩子们踩出条条小道、画出各样卡通画。校长徐绍学介绍：“学校共有学生700余人，绝大多数是住校生。以前，冬季学校教室取暖主要以煤炉为主，既不安全也不卫生，取暖效果差，学生常出现冻伤情况。”

对此，来自绵阳的特岗教师李涛也深有体会。2017年李涛来到两河口镇小学任教，见到了曾家山冬天的“威力”，她告诉记者，课堂上孩子们经常以搓手、跺脚的方式暖一暖，夜里盖上几层被子都还是缩成一团。“这个冬天，一切都得到了彻底的改变。”李涛看着课间玩雪后，孩子们把冻红的小手放在暖气片上开心的笑容，特别幸福和温暖。

“在冬季来临前，教室、学生宿舍和教师办公室等场所的所有取暖设备均已全部投入使用，这让曾家片区师生的冬季充满了温暖和温情。”在朝天区教科局工作人员的带领下，记者又来到了曾家镇第一小学，恰好遇到了几位前来探望孩子的家长，四年级一班学生张鑫的家长高兴地对记者说：“作为妈妈，看到娃们再也不受冻了，学习环境改善了，我们更加放心了。”

同样，曾家镇幼儿园的孩子们也感受到了浓浓的暖意。“装上空调后，感冒的学生明显少了。在暖和的教室里学习，孩子们劲头可足了，现在我们高寒山区学校和城里的学校一个样儿，家长们都赞不绝口。”园长何春堰感激地说。

“我们不仅把产业合作、劳务协作、消费帮扶等作为滨江——朝天东西部协作重要抓手，而且把教育、卫生等民生领域改善提升作为关注重点，努力打造一批暖心工程、民生工程，让东西部协作成果惠及更多的群众。”浙江省杭州市滨江区派驻朝天区帮扶干部戴灿东介绍，2022年，滨江区投入帮扶资金600万元，先行改造提升了羊木镇中学、朝天镇第一、第二小学体育运动场28000平方米，为3700余名师生提供了更加标准规范、设施齐全、安全美观的运动健身场地。同时，动员滨江社会各界积极参与东西部协作，累计捐款捐物770余万元，持续开展“博爱送万家”“滨朝聚爱重获新声”“情暖童心”等社会公益活动，对近千名困难儿童、听力障碍者、困难家庭开展救助，网易、吉利、诺基亚、恒生、聚光、宇视等一大批知名企业发展自身优势参与帮扶，取得了良好的社会效应。

广告

中国修文  
XIUWEN CHINA  
从心开始的地方